

Arbeitsgemeinschaft der katholischen Blindenvereinigungen im Deutschen Sprachraum

Internationale Begegnungswoche
für Jugendliche und junge Erwachsene

03.-10.08.2024
Delémont (Schweiz)

Thema:

„Spuren“

Hallo allerseits,

Wir freuen uns, Euch zur Internationalen Begegnungswoche für Jugendliche und junge Erwachsene einladen zu dürfen. 

Sie findet vom 03. Bis 10. August 2024 in Delémont statt. 

Mit dem folgenden Link zum centre Saint-François (https://www.centresaintfrancois.ch) könnt ihr euch einen Überblick über unseren Veranstaltungsort verschaffen.

Unser diesjähriges Wochenthema lautet „Spuren“.

Wie immer erwartet euch auch dieses Jahr ein Abwechslungsreiches Rahmenprogramm. Wir arbeiten daran, es aktiv aber auch erholsam zu gestalten, damit sich jeder bei uns wohlfühlen und entspannen kann.

Dieses Einladungsschreiben richtet sich an sehende, sehbehinderte und blinde Jugendliche, die zwischen 16 und 36 Jahren alt sind und Freude an Austausch, Diskussion und Gemeinschaft haben.

Der Teilnehmerbeitrag  ist auf 300€ für ein Doppelzimmer und auf 400€  für ein Einzelzimmer festgelegt. Wenn es jemandem möglich ist, etwas mehr zu bezahlen, sind wir dafür sehr dankbar.

Im Falle einer Stornierung werden ab dem 30. Juni 2024 Stornogebühren verrechnet. Aus diesem Grund empfehlen wir euch den Abschluss einer Reiserücktrittsversicherung.

Wichtige Hinweise:

Denkt bitte daran, auch eine Rückfahrkarte vor der hinreise zu buchen. Die Strecke führt über Basel bzw. über Zürich nach Delémont.

Bitte sagt uns spätestens bis Anfang Juli bescheid, wie und wann ihr anreisen werdet.

Ihr erhaltet mit der Einladung auch das aktuelle Anmeldeformular. Füllt es bei Interesse bitte sorgfältig aus und schickt es bis zum 15.04.2024 an euren Landesvertreter. Außerdem erhaltet ihr Anfang Juli einen „Willkommensbrief“, in dem wir euch noch letzte Details mitteilen werden.

Wir freuen uns auf euer Kommen und auf eine wunderschöne Woche mit euch. 

Herzliche Grüße, 
Euer Vorbereitungsteam.
